

# 美防长召全球美军将领紧急开会

美国多家媒体披露，美国防部长赫格塞思9月25日下令，身处世界各地的数百名美军将领下周在弗吉尼亚州一座海军陆战队基地紧急开会。

知情人士透露，由于会议内容不明，加之特朗普政府先前已解职多名高级军官，此举在美军高层引发担忧。

## 【“千人大会”无先例】

美国防部发言人肖恩·帕内尔25日在一份声明中称，赫格塞思“将于下周初向高级将领发表讲话”，但未提供更多细节。

据报道，目前美军约有800名将领军官，分布在美国及全球数十个国家。《华盛顿邮报》援引一名知情人士的话报道，赫格塞思的指令适用于所有担任指挥职务、军衔为陆军准将及以上或海军同等军衔的高级军官，以及他们的高级顾问。此次参会总人数可能超过1000人。

多名受访人士告诉《华盛顿邮报》，美国国防部长如此大规模召集高级将领开会没有先例。此举引发一些人对安全和后勤保障问题的

担忧。目前尚不清楚五角大楼将如何安排这些人的交通和住宿。

## 【“非常规操作”引担忧】

报道说，美军拥有并经常使用高度安全的视频会议技术，可让军官无论身处何处，都能与白宫和五角大楼讨论敏感事务。知情人士表示，“召集数百名军事指挥官齐聚一地，并非非常规操作”，“你不能把在全球指挥部队的军官叫到华盛顿郊外的礼堂，却不告诉他们会议主题或议程”。

这次开会命令发布正值赫格塞思推动国防部大规模改革之际。改革措施包括现役美军裁减20%的四星上将，以及高调将“国防部”更名为“战争部”。《华盛顿邮报》报道称，25日的会议通知让五角大楼一度陷入混乱。当天中午，军官们相互联络，试图明确“哪些人需要参会”以及“是否有人知道参会原因”。同时，“会议后可能出现新一轮解职潮”的担忧也在蔓延。

知情官员表示，赫格塞思召开如此大规模

会议，不太可能是为了发布新的国防战略、讨论司令部整合，或就军事标准向指挥官们训话。“大家都非常担心，没人知道这意味着什么。”

## 【特朗普：如请我，我会去】

目前尚不清楚美国总统特朗普是否确定出席会议，也不确定赫格塞思是否已将会议议程提前报告特朗普。特朗普25日下午在白宫椭圆形办公室对记者表示：“如果他们邀请我，我会去。”

尽管下周的会议规模庞大且保密性强，特朗普与副总统万斯却试图淡化其重要性。特朗普反问记者：“这有什么大不了的？”万斯则表示，“将军们与赫格塞思会面，并非特别不寻常的事”，“你们（媒体）把这事炒成大新闻，才叫奇怪”。

另据《纽约时报》报道，记者在白宫就此次会议向特朗普提问时，他起初似乎并不知情，还误以为赫格塞思是在召集外国军官开会。

新华社特稿

## 施压土耳其弃购俄石油 特朗普暗示或卖土F-35战机

美国总统特朗普9月25日在白宫会晤土耳其总统埃尔多安，敦促土方停止购买俄罗斯石油，暗示可能解除对土耳其购买美国F-35战机的禁令。

据美联社和路透社报道，埃尔多安此前明确表示希望美国取消对土耳其的F-35战机禁令，并告知特朗普准备“彻底讨论”这个问题。按埃尔多安的说法，与特朗普的会谈焦点之一就是购买F-35战机，以及正与美方商讨的40架F-16战机采购计划。

双方会谈持续约两个小时。特朗普在送别埃尔多安时向记者简短表示，这是一场“很好的会面”，但未透露更多细节。他随后称会谈“在多项议题上极具决定性”，并表示相关声明将在晚些时候公布。

特朗普说，他相信埃尔多安将停止从俄罗斯购买石油，但没有披露埃尔多安是否对此作出承诺。

美国驻土耳其大使托马斯·巴拉克说，两国总统讨论了美土关系中的所有重大问题，包括关于俄罗斯和F-35战机的议题。当被问及土耳其是否愿意停止从俄罗斯购买石油时，巴拉克回答：“你得问他们（土方）。”

土耳其方面暂未对会谈内容作出回应。

这是埃尔多安自2019年以来首次访问白宫。土耳其是北约成员国，2017年与俄罗斯签订合同，购买S-400防空导弹系统，遭到美国及北约强烈反对。俄方2019年7月开始交付S-400后，美国禁止土耳其参与制造和购买F-35战机，并制裁土耳其国防工业部门高级官员。

近期，埃尔多安在加沙问题上批评美国盟友以色列，并对特朗普政府的相关政策提出质疑。埃尔多安22日接受美国福克斯新闻频道采访时说，以色列在巴勒斯坦加沙地带实施“彻头彻尾的种族灭绝”，他对加沙停火前景表示怀疑，称特朗普曾表示自己能结束俄乌冲突和加沙冲突，但一个也没兑现。

新华社特稿

## 特朗普：不会允许以色列吞并约旦河西岸

美国总统特朗普9月25日在白宫回答媒体记者提问时说，他不会允许以色列吞并巴勒斯坦约旦河西岸地区，“这不会发生”。

据美国《政治报》网站报道，特朗普23日与卡塔尔、约旦、土耳其、巴基斯坦、印度尼西亚、埃及、阿联酋、沙特阿拉伯领导人举行闭门多边会晤，承诺不会允许以色列吞并约旦河西岸地区，并提交一份美方关于推动结束加沙战事和战后重建计划的文件。以色列媒体先前报道，为回应多个西方国家承认巴勒斯坦国，以色列政府有意吞并部分甚至整个约旦河西岸。

据美国时政新闻网站阿克西奥斯报道，这份“特朗普21点中东和平计划”要点包括：巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）释放所有被扣押人员，加沙地带永久停火，以色列逐步撤出整个加沙地带，冲突结束后建立没有哈马斯的加沙治理机制以及驻扎“国际安全部队”等。一些阿拉伯国家领导人向特朗普提出，他们支持这一计划的前提条件包括确保以色列不吞并约旦河西岸部分地区、不占领加沙部分地区或在加沙建立定居点、立即增加对加沙人道主义援助等。

特朗普25日早些时候在白宫与土耳其总统埃尔多安开始正式会谈前，向媒体证实，在纽约出席联合国大会期间，他与多名阿拉伯和伊斯兰国家领导人举行会晤。他声称，就加沙地带局势，“我们接近达成某种协议”。

特朗普还说，美方希望加沙局势有个了结，希望被哈马斯扣押的人员全部获释。

随着以色列扩大军事行动进一步加剧加沙地带人道主义危机，国际社会出现新一波承认巴勒斯坦国的浪潮。特朗普虽然23日在联大一般性辩论发言时呼吁“立即”结束加沙战事，但反对承认巴勒斯坦国，声称这是在“奖励哈马斯”。

据新华社电

## 日本首相石破茂缘何卸任前访韩

新华社北京9月26日电 日本外务省和韩国总统府26日宣布，日本首相石破茂将于9月30日至10月1日访问韩国，韩国总统李在明将与石破茂举行会谈。此次访问被定位为两国领导人“穿梭外交”的一部分。

### 石破茂访韩

韩国总统府发言人姜由楨在新闻发布会上说，韩日两国领导人将在釜山举行会谈并共进晚餐。

姜由楨表示，今年8月韩日两国决定重启“穿梭外交”，同时两国领导人商定近期在韩国会面。通过会谈，韩日领导人将就两国共同关心的问题交换意见，进一步巩固两国面向未来的合作基础。

这将是去年10月石破茂就任日本首相以来首次访问韩国，预计也是他担任首相期间的最后一次出访。本月7日，石破茂宣布辞去自民党总裁职务，同时也意味着他将卸任首相。

### 为何访韩

韩国媒体分析说，日本首相访问韩国，一是完成“穿梭外交”，二是给下届日本政府上台定调，避免韩日关系因新领导人上台而恶化。日媒认为，石破茂此行意在再次确认日韩保持紧密沟通、在各领域加强关系的立场。

今年8月下旬，李在明打破惯例，将自己就任总统后的首个外访地定为日本，被外界解读为重视对日关系。

据《首尔经济日报》报道，由于石破茂计划在10月初卸任，韩国外交界对其“留给韩国的最后礼物”寄予厚望。外界推测，如果石破茂在韩国就历史问题发表言论，新任日本首相可能也难以无视政策的一贯性，从而具有一定的约束力。

韩国峨山政策研究院研究委员崔恩美分析说：“石破茂虽然将卸任首相，但并未从政界隐退，他在自民党内的影响力仍将存在。他完全可以支持自己的党员选票转移到特定候选人身上。”

另据日本共同社报道，尽管石破茂已宣布辞职，但他希望即使在日本新一届内阁诞生后，“穿梭外交”和稳定的日韩关系也将持续下去。

### 讨论议题

日本广播协会报道称，鉴于今年是日韩邦交正常化60周年，预计两国领导人将就两国合作及人口减少、资源向首都过度集中等议题交换意见，并在韩国庆州成功举办亚太经合组织领导人非正式会议为目标开展合作。据日本共同社报道，预计此次会晤还将讨论加强日韩、日美韩合作。

《首尔经济日报》报道称，预计双方将讨论推动韩日地方交流、应对人口减少以及地方振兴等合作方案。



美国政府宣布对药品和重型卡车等商品加征关税

美国总统特朗普9月25日宣布，自10月1日起，美国将对进口的所有品牌或专利药品征收100%关税；对所有厨房橱柜、浴室柜及相关产品征收50%关税、软体家具征收30%关税；对在美国境外生产的大型卡车征收25%关税。

9月13日，卡车行驶在美国洛杉矶港码头头上。新华社/法新

## 俄方强硬回应“纸老虎”言论后 特朗普口风急转

在俄罗斯以“真正的熊”回应美国总统特朗普称俄方为“纸老虎”后，特朗普转变了口风。

据俄新社报道，特朗普9月25日会晤土耳其总统埃尔多安时对记者说：“我将不会再说任何人是‘纸老虎’。但俄罗斯耗费了数以亿计美元……却几乎没有（从乌克兰手中）夺到土地。我认为现在到了停止（冲突）的时候。”

特朗普23日在纽约联合国大会期间与乌克兰

总统泽连斯基会晤后，在他创立的社交媒体“真实社交”上称，俄乌冲突升级后，俄方本可以在一周内就击败乌克兰，但根据现实情况，俄罗斯“看上去是一只‘纸老虎’”。

俄总统新闻秘书佩斯科夫接受俄罗斯媒体采访时回应道：“俄罗斯不是老虎，而更多地被比作熊。但没有‘纸熊’，俄罗斯才是真正的熊。”

新华社特稿

## 特朗普政府起诉FBI前局长科米

美国司法部9月25日在诉讼时效即将结束时对联邦调查局（FBI）前局长詹姆斯·科米提起刑事诉讼，罪名是“向国会作虚假陈述及妨碍司法调查”。此前数天，美国总统特朗普公开催促司法部起诉。

美联社报道说，特朗普今年1月重返白宫以来，司法部已对特朗普的多名政敌发起调查或诉讼。司法部长帕姆·邦迪25日在声明中说，科米“犯下严重罪行”，因而对他提起刑事诉讼。

当天，特朗普借由社交媒体对这一消息表示“庆祝”，称科米“长期以来对美国非常坏”，现在“正义终于得到伸张”。就在数天前，特朗普还在社交媒体上发帖，抱怨司法部对科米的调查迟迟没有下文，要求尽快对科米提起诉讼。

科米在民主党籍总统奥巴马任内获得任命，与特朗普的恩怨可以追溯到后者第一个总统任期。2016年，民主党候选人希拉里在总统选举中不敌共和党候选人特朗普。民主党人随后指控俄罗斯干预总统选举，与特朗普竞选团队勾连致希拉里落败。特朗普坚决予以否认。随后，时任联邦调查局局长科米就特朗普“通俄门”展开刑事调查。特朗普2017年初首次出任总统后，于同年5月把科米撤职。司法部任命的特别检察官罗伯特·米勒接手调查。米勒经过近两年调查后宣布，没有证据显示特朗普团队与俄罗斯存在犯罪

共谋。

据美联社报道，科米25日受到的罪名指控关联“通俄门”调查，包括向国会参议院司法委员会谎称未授权他人向媒体爆料敏感信息，以及“影响、阻挠或妨碍”参议院展开“应有、适当”的调查。

据美国《国会山》日报报道，上述两项罪名均为重罪，最长刑期均为5年，如果科米认罪，总刑期或因其为初犯而酌情减少。另据英国天空新闻频道报道，如果科米承认两项罪名，其最长刑期共计5年。

科米25日在一段视频中否认所受指控，并表示对联邦司法体系有“极大信心”。司法部当天宣布对科米提起诉讼后，科米的女婿、弗吉尼亚州东区联邦检察官特洛伊·爱德华兹立即向该州新任首席联邦检察官琳赛·哈利根递交辞呈。数月前，科米的女儿、时任纽约州南区联邦检察官莫林已遭司法部解职。

值得一提的是，负责科米案件的正是弗吉尼亚州东区检察官办公室。哈利根的前任埃里克·西伯特于上周辞职。此前，他因认定“尚无充足证据对科米提起诉讼”而激怒特朗普。据外媒报道，鉴于科米所涉案件的诉讼时效将于本月底到期，特朗普随即任命他的昔日私人律师哈利根接替西伯特，“火速”起诉科米。

新华社特稿